



陳茂波：千億財赤不可避免 經濟好轉收入會回升 檢視物業市場 小心處理撒辣



新一份財政預算案將於本月底公布，財政司司長陳茂波預料庫房將錄得1000億元財赤，形容情況是無可避免。他又說，在預算案諮詢期間收到的意見，絕大部分認為毋須再大幅推出紓困措施。

對於外界關注政府會否更改「樓市辣招」政策，陳茂波重申會不斷檢視住宅物業市場，小心處理撒辣問題。工聯會則認為，香港經濟未恢復，政府要顧及基本民生，不能減少社會福利，需要刺激本地消費。

大公報記者 賴振雄

陳茂波昨日出席一個電台節目時表示，政府在疫情期間開支龐大，加上資產市場狀況不佳，導致政府地價和印花稅收入不理想，預料本年度將無可避免錄得1000億元赤字，不過，他強調，就算面對財赤，也不用「自己嚇自己」，只要保持警惕，待經濟好轉，資產市場穩定，政府收入自然回升。

紓困須顧及政府承擔能力

財政預算案仍在諮詢階段，陳茂波指出，現在收到的絕大部分意見，均認為政府毋須再像疫情期間，大幅推出紓困措施，「絕大部分意見覺得不要做，不需再做，一來經濟恢復慢

些，但也是正增長，另一方面也要顧及特區政府財政承擔能力。」

至於會否再派消費券，他說絕大部分意見也認為，可以重新考慮以往推出的措施。他強調，政府有決心節流，也會小心謹慎開源，同時努力培育新產業，舉例正在研究和評估調整政府收費的需要，但不能一蹴而就，要逐步經過一段時間，盡可能收窄距離。

面對樓市交投淡靜，地產業界和多個政黨期望，政府可以全面「撒辣」。

陳茂波重申會不斷檢視住宅物業市場，強調當年是按客觀因素和市場情況，決定引入樓宇需求管理措施，不



探訪兒童之家及少數族裔

財政司司長陳茂波於昨日大年初二，探訪兒童之家的小朋友，和他們一起打乒乓波、包湯丸、吃開年飯。他其後探訪少數族裔家庭，與他們分享水果和禮物，又品嚐了他們的傳統小吃。

少市民花畢生積蓄購置物業，政府要小心處理「辣招」。

工聯會建議再派消費券

他指出，房地產市場過去一段時間有所調整，部分透過金融機構優惠貸款買樓的業主，按揭成數可達95%，如果樓價回落，就很容易變成

負資產，政府要顧及市民承受能力及金融系統安全。

另外，工聯會趁昨日大年初二，到政府總部請願，希望新一份財政預算案推出措施，刺激消費、優化稅制、關愛基層。工聯會建議，政府考慮派發電子消費券，提振本地消費市場。



▲上環老字號海味店按傳統昨日在店內與員工吃開年飯，八餸一湯。

八餸一湯開年飯 冀「發財好市」

【大公報訊】記者賴振雄報道：昨日年初二，按傳統是吃開年飯的日子，惟有街市檔販表示，估計因大批市民外遊或北上消費，生意比去年減少約兩成。上環有海味店按照習俗，製作八餸一湯，與員工一起吃開年飯，包括髮菜蠔豉，寓意「發財好市」。

親自下廚 宴請員工

灣仔鵝頸橋街昨日不少店舖仍然休市，只有部分海鮮、菜檔及肉檔營業，有海鮮檔主表示，東星斑魚身呈紅色，配合農曆新年氣氛，所以最暢銷，但整體生意估計較去年減少兩成。西營盤街市，有燒味店店主認為，大批市民外遊或北上消費影響人流和生意，備貨較往年少三成。

上環一間老字號海味店按傳統，昨日在店內與員工食開年飯，先上香拜神，祈求龍年生意興隆，然後由東主親自下廚，製作八餸一湯，包括寓意「發財好市」的髮菜蠔豉、「紅皮赤壯」的乳豬等。

海味店第二代負責人吳偉鴻表示，去年疫後開關，多名員工回鄉過年，今年員工普遍留港，所以人數足夠兩圍枱。去年本港股市及樓市一般，牽連海味店生意也減少三成。吳偉鴻坦言，現時市民選擇北上消費，加上內地旅客不能攜帶海味返回內地，導致生意不如預期，他期望政府再次派發消費券，讓市民更加願意留港消費，幫助帶動生意。



何永賢在房屋局新年MV中向市民拜年。

房屋局拍MV 向市民拜年

【大公報訊】記者賴振雄報道：安居樂業是不少市民的新年願望，身兼房屋委員會主席的房屋局局長何永賢近日向廣大市民拜年，祝大家新一年龍馬精神、心想事成，繼續

和大家共築幸福，房屋局並在網上發布新年版《這一個家》歌曲視頻（MV），剪輯房屋局同事過去探訪屋邨居民時，各人燦爛笑容的片段。何永賢近日聯同房屋署署長羅

淑佩、房屋局副局長戴尚誠，於臨近歲晚時，到深水埗公屋海達邨派揮春、探居民。她說很高興看到不論是有新生嬰兒的家庭、長者住戶或輪椅住戶，也住得很開心。

香港賽馬會 駿步灣區

星光熠熠賀歲馬今沙田舉行 入馬場行大運 賞金曲贏金馬

龍馬精神

今日是大年初三，一年一度的農曆新年賽馬日在沙田馬場開鑼。入場人士除了可以觀賞連場精彩賽事，更可參與連串喜慶活動。現場除了有醒獅賀新歲及騎師向觀眾拜年外，綜合匯演暨開幕儀式還請來藝人胡楓、薛家燕、吳業坤及周吉佩現場獻唱，與馬迷歡度新春。下午3時30分前，在沙田或跑馬地馬場的人場人士均可獲贈「招財筆」一支，更有機會贏取指定24K包金擺件一份。新春期間賽馬及六合彩，將發放合共1.38億港元大賞。

大公報記者 鄭文迪

巨型賀年裝置，讓市民打卡及招運添財增桃花，場內多個位置更有大型風車，祝願市民龍年運轉乾坤。馬會花車參與大年初一新春國際花車巡遊匯演後，亦會移師沙田馬場展出，讓市民盡情打卡留念。多款賀年應節佳餚於「好賞食」限量供應。

今天在沙田或跑馬地馬場入場人士，均可獲贈「招財筆」一支，即揭即賞抽獎卡一張，揭中抽獎卡即可贏得指定24K包金擺件一份，獎品合共388份，總值逾14萬元。禮品派發至下午3時30分，送完即止。沙田馬場入場人士，還可參與「沙田馬場日日賞」有獎問答遊戲，首500名按指示最快提交正確答案的參加者，可獲得指定獎品一份。

▲農曆新年賽馬日今日在沙田馬場開鑼，現場會有醒獅賀新歲及騎師向觀眾拜年。

綜合匯演暨開幕儀式將於上午11時15分在馬匹亮相圈展開。藝人胡楓、薛家燕、歌手吳業坤與周吉佩，將亮相沙田馬場綜合匯演，為現場馬迷獻唱多首金曲；場內亦特別安排精彩的醒獅表演及騎師拜年賀新歲，祝願市民財源滾滾，暢旺全年。賽事期間，中年好聲音歌手安雅希、顏米羔及劉可，會在公眾席鄰近「好賞食」的地面投注大堂舞台上獻唱喜慶樂曲，與馬迷高歌同賀新歲。

兩馬場齊送招財筆 同設大抽獎

另外，馬場公眾席廣場設「財來運起桃花園」

黃大仙區有免費巴士入沙田馬場

馬會表示，全日共11場賽事，頭場於下午12時30分開跑，焦點為第八場的賀年盃（下午4時05分）。沙田馬場會在早上10時30分開放入場。當日上午10時至下午3時，馬會將提供免費穿梭巴士服務由黃大仙港鐵站（正德街D2出口）前往沙田馬場。

農曆新年賽馬日將動用三T儲備，將三T多寶推高至1100萬元，估計以10元一注獨中三T，正獎的彩金可高達1800萬元，而當天的四重彩及四連環合併池亦會加入200萬元多寶儲備，於第七場及第11場賽事各注入100萬元多寶。此外，六合彩新春金多寶獎將於2月14日（周三）舉行，若以10元一注獨中，頭獎基金估計可高達1.18億元。

場內活動（部分）

新春綜合匯演

胡楓、薛家燕、吳業坤及周吉佩精彩演出，與馬迷歡度新春。醒獅與一眾騎師向大家拜年。

- 上午11時15分
- 沙田馬場馬匹亮相圈

財來運起桃花園

公眾席廣場設巨型賀年裝置、催運桃花陣，以桃花樹配上醒獅頭和巨型揮春，為來年催旺人緣和蜜運。場內多個位置設大型風車，順時針方向轉動風車葉，便可運轉乾坤，祈求來年風調雨順。

特色新春花車

今年馬會的花車以「與你並肩 共迎新春」為題，花車亮點除了由超過2000朵花卉點綴而成的駿馬，更有以中式幾何圖案和燈光為設計靈感的繁花動畫，祝願大家新一年朝氣勃勃。

賀年應節佳餚

公眾投注大堂的2號場畔小亭及好賞食推出一系列特色賀年美食

- 2號場畔小亭：鮑魚雞粒酥（兩件）、小龍蝦沙律墨西哥卷、龍皇薄餅、抹茶紅豆牛角窩夫、紅豆沙湯圓、橘子奶凍
- 好賞食：迷你盆菜、橫財就手

騎師田泰安盼「綠族無限」摘冠

今日焦點賽事為總獎金高達372萬元的第八場第一班賽事賀年盃（1400米讓賽），在全日各賽均有坐騎的田泰安將主策新星「綠族無限」角逐此賽，盼能夠摘下桂冠，延續個人在季內的佳績。

▲鮑魚雞粒酥

▲小龍蝦沙律墨西哥卷

▲龍皇薄餅

▲迷你盆菜

▲今日在沙田或跑馬地馬場入場人士均可獲贈「招財筆」一支，並有機會贏取指定24K包金擺件一份

▼參與大年初一新春國際花車巡遊匯演的馬會花車，移師沙田馬場展出，讓市民打卡留念。

資料來源：香港賽馬會